



СФ

СОВЕТ
ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ОТЧЕТ
сенатора Российской Федерации
Горнякова Сергея Васильевича –
представителя
от законодательного
(представительного) органа
государственной власти
Волгоградской области,
члена Комитета Совета Федерации
по социальной политике
о деятельности за 2025 год**

1. Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Принял участие в 22 заседаниях Совета Федерации, т.е. во всех проведенных за отчетный период.

В ходе 588-го заседания Совета Федерации выступил с докладом о федеральном законе, расширяющем полномочия и права органов публичной власти федеральной территории «Сириус» в сфере физической культуры и спорта, а также определяющем права и обязанности общероссийских спортивных федераций, заключивших с уполномоченным органом публичной власти федеральной территории «Сириус» соглашения о сотрудничестве. Законом внесены изменения в три Федеральных закона: «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», «О федеральной территории „Сириус“» и «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». Принятие федерального закона позволило усилить возможности органов публичной власти федеральной территории «Сириус» по развитию физической культуры и спорта и создало возможности для формирования нового импульса развития отечественного спорта в целом.

На 601-м заседании Совета Федерации представил два Федеральных закона: «О предоставлении социальных гарантий женщинам, удостоенным звания „Мать-героиня“» и «О внесении изменений в статьи 1 и 2 Федерального закона „О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией“ и Федеральный закон „О страховых пенсиях“». Оба Федеральных закона являются социально значимыми и были подготовлены по поручению Президента Российской Федерации. Первый закон подчеркивает особый статус Матерей-героинь и уравнивает их в льготах с Героями Труда, давая право на бесплатное медицинское обслуживание, пользование жилыми помещениями и ЖКУ, ж/д и авиабилеты, дополнительный отпуск, образование и другие меры поддержки, которые могут быть заменены ежемесячной денежной выплатой, подлежащей ежегодной индексации. При этом законом

не ограничивается право субъектов Российской Федерации устанавливать дополнительные меры поддержки этой категории граждан. Вторым Федеральным законом улучшается положение многодетных семей в части пенсионного обеспечения матерей.

2. Работа в комитете Совета Федерации, временных комиссиях Совета Федерации, рабочих группах, созданных в Совете Федерации, органах при Совете Федерации и при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Принимал участие в 24 заседаниях Комитета Совета Федерации по социальной политике (далее – Комитет), из них было 11 расширенных. Выступал в ходе заседаний, в том числе на 10 – в качестве докладчика.

По итогам 2025 года Комитет на своих заседаниях рассмотрел 177 федеральных законов и 2 федеральных конституционных закона.

В рамках деятельности Комитета принимал участие в работе, направленной на совершенствование законодательства в сфере расширения прав и усиления социальных гарантий ветеранов боевых действий и лиц, проходивших военную службу, в том числе получивших ранения, контузии,увечья или заболевания при выполнении боевых задач; в области расширения мер государственной поддержки семей, имеющих детей; в сфере создания дополнительных условий для занятий детско-юношеским и массовым спортом, для обеспеченности объектами спорта, подготовки спортивного резерва, повышения конкурентоспособности российского спорта на международной спортивной арене; в области развития внутреннего туризма; в сфере нераспространения информации с предложениями розничной покупки биологически активных добавок, в том числе дистанционным способом; в области наставничества в сфере здравоохранения; в сфере правового регулирования трудовых отношений и занятости, в том числе между работодателем и лицами моложе 18 лет или имеющими ОВЗ, а также в области демографии и молодежной политики.

За отчетный период принимал участие в мероприятиях, организованных Советом Федерации (парламентских слушаниях, «круглых столах», совещаниях и т.п.). Среди наиболее значимых мероприятий необходимо отметить участие в:

- 9 «Днях субъектов Российской Федерации»: Ставропольского края, Воронежской области, Смоленской области, Пермского края, Волгоградской области, Саратовской области, Чукотского автономного округа, Тульской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югра;
- парламентских слушаниях на тему: «О параметрах проекта федерального бюджета на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов» в составе делегации региона с участием первого заместителя Губернатора Волгоградской области – председателя комитета финансов А.В. Дорждеева и первого заместителя председателя Волгоградской областной Думы М.В. Струка;
- совещании в формате «открытого диалога» с руководителем Федерального агентства по делам молодежи Г.А. Гуровым, выступившего с докладом о работе Росмолодежи и ответившего на вопросы сенаторов РФ;
- «круглом столе» на тему: «Создание в России федеральных круглогодичных курортов: реализация федерального проекта „Пять морей и озеро Байкал“» с участием членов Экспертного совета по туризму при Комитете;
- совместном межведомственном совещании Комитета Совета Федерации по социальной политике и Комитета Совета Федерации по экономической политике по контролю реализации масштабных туристических проектов для обсуждения вопросов строительства туристических кластеров в зоне Азово-Черноморского бассейна, куда были включены пять крупных проектов;
- совещании с членами Экспертного совета по туризму при Комитете на тему: «Актуальные вопросы реализации Федерального закона от 30 ноября 2024 года № 436-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон „Об основах туристской деятельности в Российской Федерации,“ и статью 44 Федерального закона „Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации,“»;

- заседании Рабочей группы по вопросам семейной политики и повышения рождаемости в субъектах Российской Федерации при Совете по развитию социальных инноваций субъектов Российской Федерации при Совете Федерации.

Сенатор принял участие во внеочередном заседании Комитета, проведенном в рамках подготовки к «правительственному часу» с участием Министра труда и социальной защиты Российской Федерации А.О. Котяковым на тему: «Текущее состояние и перспективы развития рынка труда и сферы занятости населения». Результатом стала совместная с Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и Комитетом по труду и занятости населения Волгоградской области работа по усилению гарантий квотируемого трудоустройства лиц с ОВЗ в регионах страны (см. раздел «5. Участие в законодательной деятельности.», ПФЗ № 944763-8).

В феврале в составе Комитета обсуждал на «круглом столе» развитие двустороннего сотрудничества в сфере туризма между Российской Федерации и Султанатом Оман. К участию в мероприятии были приглашены представители отечественной туриндустрии.

В развитие деятельности Рабочей группы по вопросам семейной политики и повышения рождаемости в субъектах Российской Федерации при Совете по развитию социальных инноваций субъектов Российской Федерации при Совете Федерации и Рабочей группы по обеспечению прав и интересов участников СВО и членов их семей принял участие в заседании Совета по региональному здравоохранению при Совете Федерации на тему: «Сбережение репродуктивного здоровья нации», где впервые выступил с законодательным предложением о всеобщей криоконсервации репродуктивного материала участников СВО для отсроченного деторождения, а также о праве проведения от супруга процедуры ЭКО по полису ОМС (без показаний) с последующим установлением отцовства.

В составе Комиссии Совета Федерации по развитию креативных (творческих) индустрий и народных художественных промыслов в Российской Федерации (название Комиссии было скорректировано в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2024 года № 330-ФЗ «О развитии креативных (творческих) индустрий в Российской Федерации») участвовал в ее нескольких выездных заседаниях: в феврале – на Московской мануфактуре ватной игрушки для подведения итогов деятельности Комиссии в 2024 году и утверждения планов ее работы на 2025 год; в декабре – совместно с Экспертным советом по развитию креативной экономики при Комитете Государственной Думы по экономической политике для обсуждения проекта Стратегии развития креативной экономики до 2036 года, которая разрабатывается по поручению Председателя Правительства Российской Федерации.

Совместно с Комитетом в четвертый раз реализовал проект «Социальный маршрут. Мобильный сенатор». С 8 по 11 июля было проведено выездное совещание на тему: «Актуальные вопросы государственной политики в социальной сфере. Социальный маршрут по городам России: Владимир – Иваново – Кострома – Вологда – Ярославль», а также ряд сопутствующих мероприятий. В ходе поездки члены Комитета встретились с главами регионов, провели мониторинг реализации протокольных поручений Совета Федерации по итогам Дней субъектов, посетили более 20 социальных объектов, ознакомились с успешными практиками в вопросах оказания социальной поддержки, провели встречи с участниками СВО и их семьями в региональных филиалах Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества», а также рабочие совещания с руководством органов исполнительной власти регионов маршрута. Для большего охвата работа сенаторов велась параллельно на разных региональных площадках.

По результатам выездного совещания сенаторами Комитета был взят в проработку ряд вопросов, в том числе предложение о предоставлении ветеранам СВО бесплатно второго среднего профессионального образования.

Подготовленный по итогам «Мобильного сенатора» законопроект был принят Федеральным Собранием в декабре отчетного года.

Совокупно более 16 предложений из регионов было сформировано и принято членами Комитета в проработку. Сенатор взял в работу вопрос поиска решения для обеспечения государственной поддержки предприятиям, возрождающим местные художественные промыслы, но не отвечающим строгим критериям ведомственного отбора.

Активно принимал участие в работе Комиссии Совета Федерации по мониторингу законодательства Российской Федерации в сфере государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в Российской Федерации (далее – Комиссия). В октябре принял участие в выездном заседании Комиссии, состоявшемся на площадке Федеральной службы по аккредитации с участием представителей Министерства экономического развития Российской Федерации, Генеральной прокуратуры Российской Федерации и профильных экспертов.

Вел активную работу как член Совета по вопросам газификации субъектов Российской Федерации при Совете Федерации, Совета по вопросам жилищного строительства и содействия развитию жилищно-коммунального комплекса при Совете Федерации и Совета по местному самоуправлению при Совете Федерации.

3. Представительная деятельность.

Для участия в мероприятиях законодательных собраний регионов ЮФО посетил с рабочими визитами: в феврале – Республику Калмыкия и Астраханскую область, в марте – Республику Адыгея, в апреле – Республику Крым, в июне и декабре – Краснодарский край, в сентябре – город Севастополь, в декабре – Ростовскую область. В ходе мероприятий обсуждались региональные проекты, опыт помощи участникам СВО, членам их семей и жителям новых территорий, результативность принимаемых мер, инициативы регионов, планируемые к направлению в Совет Федерации.

Представил Комитет на нескольких форумах. В мае участвовал в работе Международного Молодежного Бизнес-форума Устойчивого Развития «Репутация. Зеленый мир», который состоялся в Москве на площадке РЭУ им. Г.В. Плеханова при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства культуры Российской Федерации.

В рамках VI Форума социальных инноваций регионов (далее – Форум) провел дискуссию на тему: «Репродуктивное здоровье как фундамент демографии» с участием экспертов и специалистов федерального уровня. Мероприятие впервые прошло за пределами основной площадки Форума и было организовано в Центре женского здоровья Филатовской больницы Москвы, в том числе с целью ознакомления участников из регионов с обновленным форматом оказания комплексной акушерско-гинекологической помощи жительницам Москвы.

Как представитель от законодательного (представительного) органа государственной власти Волгоградской области участвовал в 43-й Конференции Южно-Российской Парламентской Ассоциации, состоявшейся в городе-герое Волгограде в сентябре. Мероприятие объединило депутатов 17 парламентов Юга России, включая Донбасс, Новороссию и Республику Абхазия. Конференция поддержала предложения по совершенствованию нормативно-правовой базы, разработанные Волгоградской областной Думой. Актуальные для всех субъектов Российской Федерации эти инициативы направлены на защиту интересов граждан и решение важных социально-экономических задач регионов.

В рамках XII Всероссийского гражданско-патриотического проекта «Дети-герои» поздравил с наградой юных жителей Волгоградской области: 11-летнего Николая Кубекова из Петрова Вала Камышинского района и 15-летних Ярослава Ефимова и Дениса Потафеева из Волгограда. Торжественное вручение памятных медалей «За проявленное мужество» прошло в городе-герое Волгограде в День народного единства.

В ходе торжественной церемонии в Совете Федерации вручил награду 14-летней школьнице Валерии Журавлевой из города Волжского за ее художественную работу «На параде», выбранную одной из лучших на Всероссийском конкурсе детского рисунка «Жизнь, деленная на граммы», организованного при поддержке палаты.

Как сенатор от Волгоградской области наградил мастера декоративно-прикладного искусства из города Камышина Л.Ю. Пичугову за победу в VII Всероссийском конкурсе ватного мастерства «Россия многоликая: героический эпос». Ее работа «Русская красавица Россия» заняла II место в номинации «Гой ты, Русь, моя родная... Не видать конца и края...». Конкурс проведен Московской мануфактурой ватной игрушки и Музеем ватной игрушки при поддержке Комиссии Совета Федерации по развитию креативных (творческих) индустрий и народных художественных промыслов в Российской Федерации.

Приветствовал в городе-герое Волгограде участников международного культурно-образовательного проекта «Поезд Памяти». Школьники и делегаты из стран Содружества прибыли на Мамаев Курган уже в третий раз. Знакомство с местами исторических событий и посещения мемориалов в 2025 году дополнило посещение стадиона «Волгоград Арена».

В рамках работы в регионе занимался активной деятельностью в Волгоградской области по различным вопросам.

Как представитель от законодательного (представительного) органа государственной власти Волгоградской области принимал участие в заседаниях Волгоградской областной Думы. Региональные парламентарии работали над совершенствованием законодательства в области здравоохранения, культуры и искусства, налогообложения, городского транспорта и дорожной инфраструктуры, кадрового обеспечения области, развития и поддержки агропромышленного комплекса, социальной поддержки участников СВО и членов их семей. На заседании Волгоградской областной Думы № 12 представил отчет сенатора Российской Федерации, представителя

от законодательного (представительного) органа государственной власти Волгоградской области, члена Комитета Совета Федерации по социальной политике о деятельности за 2024 год.

Принял участие в Международном форуме Союзного государства «Великое наследие – общее будущее», приуроченного к 80-летию Великой Победы. Форум был организован по инициативе Парламентского Собрания Союза Беларуси и России и проведен в городе-герое Волгограде. Регион принял почетных гостей со всего мира: парламентариев из стран СНГ, дружественных государств Европы, Азии и Латинской Америки, общественных деятелей и экспертов. На пленарном заседании Форума выступили лидеры России и Белоруссии: В.В. Путин и А.Г. Лукашенко, а также главы приглашенных парламентских делегаций.

Как член Общественного совета проекта Волгоградской области «Сталинградский призыв» (программы по формированию кадрового потенциала отраслей социально-экономического развития региона из числа участников специальной военной операции), запущенного Губернатором области 2 февраля 2025 года в День 82-й годовщины разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, участвовал во всех основных этапах его реализации: запуске, собеседованиях, подведении итогов и наставничестве. В ноябре организовал участие финалиста программы Д.А. Чехольского в мероприятиях Федерального Собрания Российской Федерации: заседании Комитета Совета Федерации по социальной политике, «круглом столе» о профессиональной адаптации ветеранов СВО.

Стал участником главного аграрного события года «Всероссийского Дня поля», впервые проведенного в Волгоградской области. Пленарное заседание открыли Министр сельского хозяйства Российской Федерации О.Н. Лут, глава региона А.И. Бочаров, министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Ю.Н. Горлов, министр по промышленности и агропромышленного комплекса Евразийской экономической комиссии Г.А. Барсегян.

В рамках деятельности в субъекте Российской Федерации продолжил работу в проектных комитетах и советах:

1. Совете при Губернаторе Волгоградской области по стратегическому развитию и региональным проектам Волгоградской области;
2. Проектном комитете по региональным проектам, входящим в состав государственных программ «Формирование современной городской среды Волгоградской области» и «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Волгоградской области»;
3. Координационном совете по проведению Десятилетия детства в Волгоградской области.

Принимал активное участие в мероприятиях, прошедших за отчетный период в Волгоградской области.

Регулярно посещал объекты образования для ознакомления с ходом ремонта по программе капремонта школ. Принимал участие в торжественном открытии после капитального ремонта Лицея города Урюпинска и средней школы имени И.В. Мушкетова Алексеевского муниципального района Волгоградской области.

В Волгограде совместно с председателем комитета Волгоградской областной Думы по образованию, науке и культуре З.О. Мержоевой обсуждали ход выполнения мероприятий в рамках федерального проекта «Культура малой Родины» – были рассмотрены вопросы развития и поддержки театров. Поддержку на создание новых постановок, улучшение материально-технического оснащения получали Камышинский драматический театр и Калачевский городской театральный центр детского досуга «Волшебный фонарь».

В городе Урюпинске и Урюпинском районе Волгоградской области принял участие в Августовских педагогических конференциях, объединивших делегации всех местных образовательных учреждений и руководство муниципалитетов.

Работа в регионе предусматривала участие в ряде праздничных и юбилейных мероприятий организаций, предприятий и муниципальных образований, а также во встречах с молодежью. За отчетный период с участием

сенатора РФ состоялись праздничное мероприятие по случаю 35-летия Федеральной налоговой службы в Урюпинске, 255-летие села Гусевка Ольховского района, День учителя в Урюпинском муниципальном районе, последние звонки и Дни знаний в нескольких муниципальных школах и другие мероприятия. Совместно с руководителями местной администрации, городской думы, правоохранительных органов, депутатами областного заксобрания и учениками местных школ поздравлял ветеранов города Урюпинска Василия Ивановича Балалаева и Сергея Федоровича Жогова в преддверии 2 февраля и 9 мая.

Участвовал в сборах и организации отправки гуманитарной помощи на фронт.

За отчетный период лично и посредствам ВКС провел 34 приема граждан – жителей региона. Поднимались вопросы получения положенных денежных выплат и в целом социальной поддержки участников СВО и членов их семей, оформления документов, защиты трудовых прав, модернизации системы районного водоснабжения и ЖКХ, благоустройства сельских территорий, поддержки молодых мам и семей с детьми, модернизации образовательных учреждений и инфраструктуры в муниципалитетах, сохранения исторической памяти, оказания медицинской помощи и предоставления других социальных гарантий.

Традиционно поддержал Всероссийскую благотворительную акцию «Елка желаний» в Совете Федерации, исполнив новогоднюю мечту 3-летней Авроры из города-героя Волгограда. Девочка получила в подарок синтезатор для занятий музыкой.

4. Подготовка и проведение Дней Волгоградской области в Совете Федерации

С 19 по 21 мая 2025 года в стенах Совета Федерации успешно состоялись дни Волгоградской области. Их целью являлось представление региона в верхней палате парламента Российской Федерации с возможностью презентовать свои

достижения, обозначить вектор развития потенциала региона и ряд опорных моментов, требующих внимания со стороны федерального правительства.

В трехдневных мероприятиях приняли участие Герой России, Губернатор Волгоградской области А.И. Бочаров и его заместители, председатель Волгоградской областной Думы А.И. Блошкин, председатели комитетов областной Администрации, депутаты Волгоградской областной Думы и Палаты молодых законодателей, делегированных регионом, а также главы муниципалитетов. В числе почетных гостей, посетивших дни Волгоградской области в Совете Федерации, – 102-летний участник Сталинградской битвы Евгений Петрович Куропатков.

С.В. Горняков вел активную работу по подготовке и проведению Дней субъекта. Вместе с членами официальной делегации принимал участие в рабочих совещаниях, расширенных заседаниях комитетов Совета Федерации, на которых были рассмотрены инициативы региона в различных сферах, а также во встрече с Председателем Совета Федерации В.И. Матвиенко.

19 мая совместно с Губернатором Волгоградской области А.И. Бочаровым и председателем законодательного собрания Волгоградской области А.И. Блошкиным принял участие в расширенном заседании Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера. Обсудили положительный опыт региона и перспективы модернизации жилищно-коммунального хозяйства на территории Волгоградской области. В этот же день сенатор принял участие в расширенном заседании Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре.

20 мая в составе обширной делегации Волгоградской области принял участие в расширенном заседание Комитета Совета Федерации по социальной политики на тему: «Актуальные вопросы реализации социальной политики в Волгоградской области». По итогам обсуждения рекомендовали Правительству Российской Федерации рассмотреть вопрос о включении в реестр объектов капитального строительства, объектов недвижимого имущества, строительство (реконструкция, в том числе с элементами реставрации, техническое

первооружение) или приобретение которых осуществляется (планируется осуществлять) за счет средств федерального бюджета, строительство детской больницы, роддома и центра для участников СВО.

21 мая Губернатор Волгоградской области А.И. Бочаровым и председатель законодательного собрания Волгоградской области А.И. Блошкин выступили с докладами в ходе пленарного заседания палаты.

Представленные Волгоградской областью проекты прошли обсуждение на профильных комитетах Совета Федерации и получили одобрительные голоса сенаторов. Результатом стало принятие Постановления Совета Федерации от 4 июня 2025 года № 180-СФ «О государственной поддержке социально-экономического развития Волгоградской области» (далее – Постановление), в котором нашли отражение меры федеральной поддержки по всем представленным Волгоградской областью проектам межрегионального и всероссийского значения, в частности о:

- строительстве областной многопрофильной детской клинической больницы в городе Волгограде и строительстве многопрофильного родильного дома на базе государственного учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи № 25»;
- строительстве канализационных, очистных, а также водопропускных сооружений в бассейнах рек Волга и Дон;
- модернизации пункта пропуска через государственную границу;
- реконструкции зданий в целях создания и размещения в них культурно-образовательного центра имени А.Н. Пахмутовой;
- строительстве школы, создании кампуса мирового уровня и современной инфраструктуры для отдыха и оздоровления детей в Волгоградской области;
- строительстве автодорожного обхода города Волгограда и третьего пускового комплекса мостового перехода через реку Волгу в городе Волгограде;
- строительстве многопрофильного центра поддержки ветеранов боевых действий и членов их семей.

Отдельно В.И. Матвиенко поблагодарила руководство области за всестороннюю поддержку участников специальной военной операции, пристальное внимание к их социальной адаптации, а также отметила особое внимание региона к вопросам сохранения исторической памяти о Великой Отечественной войне, сбережения памятников и мемориалов, а также патриотического воспитания молодежи.

Реализация положений, содержащихся в Постановлении, непрерывно находится в центре внимания С.В. Горнякова. По ряду вопросов ведется активная работа в том числе на площадке Совета Федерации, в частности, объединены усилия вокруг темы оптимизации проектов по строительству двух объектов здравоохранения: Комитет Совета Федерации по социальной политике прорабатывает вопрос совместно с Комитетом Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам, Администрацией Волгоградской области и Министерством здравоохранения Российской Федерации, чтобы согласовать позиции и заручиться поддержкой профильного министерства при реализации обсуждаемых объектов. Исполнение Постановления держится сенатором на постоянном контроле.

Проведение Дней Волгоградской области в Совете Федерации придало дополнительный импульс достижению поставленных главой региона стратегических задач.

5. Участие в законодательной деятельности.

В рамках работы Комитета участвовал в рассмотрении 177 федеральных законов, двух федеральных конституционных законов и подготовки по ним заключений.

В соавторстве с федеральными парламентариями выступил субъектом права законодательной инициативы четырех проектов федеральных законов.

ПФЗ № 944763-8 «О внесении изменений в статью 38 Федерального закона „О занятости населения в Российской Федерации“» о праве субъектов Российской Федерации устанавливать квоту для приема на работу инвалидов для всех видов

обособленных подразделений работодателей, на территориях которых они расположены.

Лично представил закон на заседании Государственной Думы 25 сентября при рассмотрении в рамках первого чтения.

Федеральный закон от 28 ноября 2025 года № 445-ФЗ «О внесении изменений в статью 38 Федерального закона „О занятости населения в Российской Федерации“» был принят Госдумой 19 ноября 2025 года, одобрен Советом Федерации 26 ноября 2025 года и вступит в силу 1 марта 2026 года.

ПФЗ № 965271-8 «О внесении изменения в статью 31-1 Федерального закона «О некоммерческих организациях» для расширения перечня видов деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций в целях обеспечения возможности получения мер государственной поддержки некоммерческими организациями, оказывающими помочь участникам специальной военной операции и членам их семей. Федеральный закон от 28 ноября 2025 года № 446-ФЗ «О внесении изменения в статью 31-1 Федерального закона „О некоммерческих организациях“» был принят Госдумой 19 ноября 2025 года, одобрен Советом Федерации 26 ноября 2025 года.

ПФЗ № 1005908-8 «О внесении изменений в Федеральный закон „О статусе военнослужащих“» о праве военнослужащих и военных пенсионеров, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, на решение жилищного вопроса во внеочередном порядке.

Лично представил закон на заседании Государственной Думы 15 октября при рассмотрении в рамках первого чтения.

Федеральный закон от 15 декабря 2025 года № 469-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон „О статусе военнослужащих“» был принят Госдумой 9 декабря 2025 года, одобрен Советом Федерации 10 декабря 2025 года и вступил в силу со дня его официального опубликования.

ПФЗ № 1100211-8 «О внесении изменений в Федеральный закон „Об обращении лекарственных средств“» о проведении эксперимента по осуществлению розничной торговли лекарственными препаратами

для медицинского применения с помощью передвижных аптечных пунктов. Проект федерального закона внесен в Государственную Думу в декабре и включен в примерную программу решением палаты на январь 2026 года.

6. Участие в Межпарламентской деятельности.

Принимал активное участие в межпарламентской деятельности.

В апреле в составе делегации Совета Федерации посетил с рабочим визитом Королевство Бахрейн, где принял участие в ряде мероприятий. Состоялись встречи с Председателем Консультативного совета Национального собрания Королевства, членами парламентского Комитета по делам молодежи и Комитета по социальным вопросам, Министром по делам молодежи, Министром туризма, исполнительным директором Главного управления спорта.

В мае принял участие в рабочей встрече членов группы по сотрудничеству Совета Федерации с Сенатом Парламента Малайзии с заместителем председателя верхней палаты Парламента Малайзии. Был рассмотрен широкий круг вопросов, в том числе рост товарооборота между странами, развитие отношений в сфере образования и туризма, укрепление региональной безопасности.

В октябре принял участие в заседании Постоянной комиссии Межпарламентской Ассамблеи государств – участников Содружества Независимых Государств по культуре, информации, туризму и спорту, а также в двухдневной Конференции «Русский язык – основа интеграционного диалога в регионе СНГ». Мероприятия прошли штаб-квартире МПА СНГ – Таврическом дворце в Санкт-Петербурге.

Позднее в том же месяце принял участие во встрече с членами группы содействия развитию корейско-российской дружбы в Верховном народном собрании КНДР в составе парламентской делегации с российской стороны. Обсуждались вопросы развития двустороннего сотрудничества.

Продолжил работу в группах по сотрудничеству Совета Федерации с парламентами иностранных государств, в состав которых был включен ранее.

7. Медийная активность.

В 2025 году деятельность сенатора РФ освещалась аккредитованными в Совете Федерации средствами массовой информации (далее – СМИ). В течение года выступал с актуальными комментариями о законодательной деятельности палаты в СМИ. Всего за отчетный год в рамках работы с парламентскими СМИ:

на официальном сайте Совета Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещено более 50 публикаций;

на сайте сетевого издания «Сенат-информ» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещено 4 публикации;

на сайте «Парламентской газеты» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещено 15 публикаций;

на сайте телеканала «Вместе РФ» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещено 6 публикаций.

Помимо электронных и печатных изданий при Совете Федерации, сотрудничал со СМИ Волгоградской области.